

Na Krymu začíná přituhovat

[novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-na-krymu-rose-ozbrojeny-odpor-mistnich-vuci-ruskym-okupantum-hlasi-ukrajinci-40439432](https://www.novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-na-krymu-rose-ozbrojeny-odpor-mistnich-vuci-ruskym-okupantum-hlasi-ukrajinci-40439432)

Petr Jemelka

Na Rusy anektovaném poloostrově Krym roste ozbrojený odpor civilního obyvatelstva vůči Moskvou dosazené samosprávě a dislokovaným ruským vojákům. S odkazem na tiskovou službu ukrajinské kontrarozvědky to v úterý napsal server Ukrajinska pravda.



Foto: Reuters

Policisté na Krymu

Článek

„Na území dočasně okupovaného Krymu roste konfrontace mezi okupačním kontingentem a proukrajinským civilním obyvatelstvem. Systematické se staly zejména útoky na vojenské cíle pomocí zápalných lahví. Organizátoři a vykonavatelé většiny z nich jsou civilisté, kteří podporují Ukrajinu,“ [cituje ukrajinský web](#) ze zprávy zpravodajců.

Šéf proruské správy města Michail Razvožajev v úterý uvedl, že ruské síly sestřelily dron u Sevastopolu. Bezpilotní stroj podle něj vybuchl v údolí za městem, kde posléze vzplála vegetace. O zranění lidí či materiálních škodách se Razvožajev nezmínil. Podle informací na sociálních sítích předtím obyvatelé Sevastopolu upozorňovali, že výbuch slyšeli.

Armáda je v pohotovosti

Situace na Krymu je podle ukrajinské rozvědky tak vážná, že byli ruští vojáci na Krymu uvedeni do stavu pohotovosti, aby bylo možné pachatele útoků snáz postihovat. Podezřelí jsou zatýkáni, propouštěni ze zaměstnání nebo prostě zmizí. To se prý týká zejména těch, kteří odmítli přijmout ruské občanství.

Letos v květnu ukrajinský web Censor.net informoval o případě šestnáctiletého mladíka, který v průzkumu veřejného mínění v Jaltě na okupovaném Krymu prohlásil, že se nebojí protiofenzivy ozbrojených sil Kyjeva a podporuje Ukrajinu. Tamní strážci zákona donutili chlapce, aby se na kameru omluvil.

Jsem pro Ukrajinu, dovolil si říct mladík na Krymu. Hned ho vypátrali a donutili k omluvě



Zpravodajská služba poznamenává, že většina zadržených a zatčených jsou zástupci krymskotatarského lidu.

Rusko poloostrov Krym, kde má strategickou námořní základnu, anektovalo na základě zpochybňovaného a mezinárodním společenstvím neuznávaného referenda v roce 2014. Předtím jej vojensky obsadilo, což maskovalo za povstání nově zformované domobrany a odpor proti změnám po svržení proruského prezidenta Viktora Janukovyče.

Od té doby Moskva Krym považuje za své území, Ukrajinci ale opakovaně prohlásili, že poloostrov chtějí osvobodit a znovu začlenit.

Ukrajinci pokračovali v útocích na Krym



Související témata:

[Krym](#)

[Ukrajina](#)

[Odpor](#)

Související články



Jedna z našich realizací. K loňskému útoku na Krymský most se přihlásila ukrajinská SBU

středa 18:12

Ukrajinská tajná služba SBU se přihlásila k výbuchu nákladního vozu, který loni v říjnu vážně poškodil Krymský most spojující Rusko a anektovaný poloostrov....

V útocích na Kerčský most budeme pokračovat, varuje Rusy Reznikov

25. 7. 2023, 13:23

Ukrajina bude pokračovat v útocích na Rusy anektovaný Krym i na Kerčský most, který poloostrov spojuje s ruskou pevninou.

V rozhovoru se stanicí CNN to řekl...

Na Kerčském mostě byla přerušena doprava, důvod není jasný.

24. 7. 2023, 21:44

Na Kerčském mostě, který spojuje anektovaný Krymský poloostrov s pevninským Ruskem, byla v pondělí večer přerušena doprava. Informovala o tom agentura Reuters...

Výběr článků

Lod' s nákladem tisíců aut se po požáru povedlo odtáhnout. Video ukázalo, co z ní zbylo

Zahraniční

Lod' s nákladem bezmála čtyř tisíc aut včetně 500 elektromobilů, na níž minulý týden u nizozemského pobřeží propukl požár, se podařilo odtáhnout na bezpečnější...

Posádka ji odmítla pustit na toaletu, tak se vymočila na podlahu letadla

Cestování

Krušné chvíle prožila na palubě letadla společnosti Spirit Airlines nejmenovaná cestující. Tu údajně posádka odmítla při čekání na letištní ploše pustit na...

Právní řád se pročistí, Pavel podepsal zrušení 10 000 norem

Domácí

Z českého právního řádu zmizí na 10 tisíc zákonů, nařízení a vyhlášek, které jsou právně vyhaslé, ale přesto formálně zůstávaly v platnosti. Prezident Petr...

U německých břehů se překvapivě objevil ruský jaderný ledoborec

Zahraniční

Obří ruský jaderný ledoborec Ural se v neděli zničehonic objevil poblíž německých břehů v Baltském moři. Za dohledu dvou německých policejních lodí proplul...

Indonéský chlapeček má šest nohou

Koktejl

Osmiměsíční chlapec Muhammad Karunia z Indonésie má nelehký život. A jeho rodiče rovněž. Dítě se totiž narodilo se šesti nohama. Rodina teď vkládá naděje do...

Chtěli žít jako ve filmu Útěk do divočiny, zaplatili za to svými životy.

Koktejl

Dvě sestry a syn jedné z nich se loni v létě rozhodli odejít žít do hor. Na rozdíl od hrdiny snímku Útěk do divočiny, inspirovaného příběhem Chrise...

Rakušané přitvrdili, počet migrantů klesl o třetinu

Zahraniční

Počet migrantů v Rakousku se od začátku roku snížil o třetinu. Vyplývá to z údajů ministerstva vnitra, které uvádí i důvody: rychlé postupy při vyřizování...

Drama na plzeňské přehradě. S rybáři, kteří zdolávali obřího sumce, se převrhla loď

Krimi

Pohodové rybaření se pro dva muže na Borské přehradě v Plzni proměnilo v dramatické chvíle. Když v úterý dopoledne zdolávali obřího sumce, převrhla se s nimi...

Načítám

Zobrazit další <